
Pagina 1 van 7

UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN DE 
GEMEENTERAAD 

ZITTING VAN 25 FEBRUARI 2025

Aanwezig: Geert Bovyn, Voorzitter
Gilberte Muls, Davy Suffeleers, Tania Roskams, Walter Vangoidsenhoven, An 
Wouters, Schepenen
Ivan Vanderzeypen, Hugo Simoens, Pascale Alaerts, Ellen Lammens, Liesbeth 
Smeyers, Jeroen Verbinnen, Martine Dierickx, Hilke Verheyden, Rina Robben, 
Ylana Van Aerschot, Tom Harding, Silvana Valente, Kristof Vanheukelom, 
Anneleen Devos, Pieter Willems, Reinhard Wollants, Arnout Coel, Leden
Klaas Gutschoven, Algemeen directeur
Verontschuldigd: Theo Francken, Burgemeester
Pieter Verheyden, Raadslid

Voetweg 40 - grafisch plan tot afschaffing van voetweg 40 te 
Pellenberg -voorlopige vaststelling
Classificatiecode: 575.03 Verbreding en andere wijzigingen van het tracé. 
Afschaffing

Feiten en context

1.      Voorgeschiedenis algemene aanpak
• de gemeente Lubbeek werd gedagvaard door Dhr. Van Damme voor haar 

gevoerde beleid inzake trage wegen. Er werd een dading afgesloten die 
werd goedgekeurd door de gemeenteraad in zitting van 30 april 2014

• Ter uitvoering van het beleidskader in de kompasnota werd, in 
samenwerking met de provincie Vlaams-Brabant, een trage wegen 
actieplan opgemaakt. Het beoogt voor het hele grondgebied van de 
gemeente een planmatige en onderbouwde langetermijnvisie van de 
aanpak van de trage wegen. De planning voorziet in 3 categorieën van 
uitvoer, waarbij Categorie 1met de grootste prioriteit wordt aangepakt. Dit 
trage wegen actieplan werd onderworpen aan een participatietraject zodat 
zowel aan de toenmalige adviesraden als aan de inwoners de kans tot 
inzage, bezwaar, advies en bijsturing werd gegeven.

• De gemeenteraad keurde dit plan goed in zitting van 26 september 2018. 
Het trage wegen actieplan werd goedgekeurd en bekrachtigd door de 
deputatie in zitting van 19 december 2018.

• Hoewel de kompasnota en het trage wegen actieplan veel gelijkenissen 
vertoont met het ”gemeentelijk beleidskader en actieplannen” uit het 
decreet gemeentewegen in hoofdstuk 2 (art. 6-7), is het hier niet gelijk 
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aan. Het gemeentelijk trage wegen actieplan werd immers goedgekeurd 
(2018) voor de inwerkingtreding van het decreet gemeentewegen (2019).

• Via de uitvoering van dit actieplan kan antwoord geboden worden op de 
hoger vernoemde dadingsovereenkomst.

• Het uitvoeren van dit actieplan schept ook heel wat mogelijkheden voor 
het realiseren van beleidsdoelstellingen rond mobiliteit, veiligheid, 
recreatie, sport en klimaat. Het uitvoeren van dit actieplan werd dan ook 
opgenomen in het klimaatactieplan van de gemeente Lubbeek (GR 
27/6/2023

2.      Procedurele geschiedenis
In de atlas staat beschreven dat Voetweg 40 volgende verbinding maakte: 
Sentier de la campagne du Moulin à vent à Lubbeek. Ten tijde van de opmaak 
van de atlas was deze voetweg bekend onder de naam Chemin du Moulin.
Deze voetweg is te vinden op kaartblad 1, gaande van perceel 41 tot en met 29. 
Hij was 1,65m breed en over zijn totale lengte 532m lang.
Motivatie behandeling weg: deze voetweg is aangeduid in de Atlas de 
buurtwegen van Pellenberg. Het is noodzakelijk om zowel de juridische als de 
feitelijke toestand met elkaar in overeenstemming te brengen.
Landmeter Geert Menten van landmeterskantoor Intertopo BVBA, Halensebaan 
6B, 3290 Diest werd aangesteld voor de opmaak van het grafisch plan tot 
afschaffen van Voetweg 40 te Pellenberg.
Voor de schatting van de waardevermindering of –vermeerdering werd, volgens 
de decretale bepalingen, landmeter Frederik Maris van landmeterskantoor 
Intertopo BVBA, Halensebaan 6B, 3290 Diest aangesteld.
Het plan en schattingsverslag werden samengevoegd tot een dossier voor 
afschaffen van Voetweg 40 uit de Atlas der Buurtwegen van Pellenberg.
3.      Huidige toestand
Voetweg 40 bevindt zich tussen kruispunt Plein - Nieuwstraat en de Korte 
Herendaalstraat, ter hoogte van de Parkdreef.
Voetweg 40 is op terrein niet zichtbaar en niet toegankelijk. Volgens de kaart 
vertrekt hij aan het kruispunt Plein-Nieuwstraat, om ter hoogte van de Parkdreef 
uit te komen op de Korte Herendaalstraat.
Vertaald naar de huidige perceelsnummers loopt hij diagonaal over de percelen 
94G, 94S, een hoekje van 94N, dwarst 94M, een hoekje van 94K, kruist de 
Kraaiwinkelbeek, om via 107N uit te komen op de Korte Herendaalstraat.
De voetweg wordt halverwege gekruist door een hoogspanningsleiding (Elia 
Asset).
2.1. Historisch belang
Voetweg 40 van Pellenberg komt niet voor op oudere kaarten dan de Atlas der 
Buurtwegen. Tot 1981 zien we hem, op dezelfde positie, continu op de kaarten 
ingetekend sinds het verschijnen van de Atlas. Maar werd hij ook gebruikt? 
Daarvoor consulteren we luchtfoto's. In 1947 zien we nog gebruik over de hele 
lengte. Op de luchtfoto van 1971 wordt perceel 94G niet meer gedwarst, maar 
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zien we wel gebruik langs de perceelsranden op dit perceel. Op de luchtfoto van 
1995 zien we geen sporen van gebruik van deze weg.
Voor zover gekend zijn in de nabije omgeving geen elementen of landschappen 
met een erfgoed of archeologische waarde.

2.2.Verbindingsfunctie
Voetweg 40 vormt geen verbinding tussen 2 delen uit het bestaande actieve 
netwerk van trage verbindingen. 
Deze voetweg 40 komt op de kaart samen met voetweg 41 (komende van noord 
noordwestelijke richting) op de Korte Herendaalstraat uit (waar een 
wandelknooppunt ligt). Maar aan de zijde van Plein is geen directe verbinding 
met een wandelknooppuntennet, bovendien is het Plein een relatieve drukke 
baan voor autoverkeer. 
Het actieplan geeft voetweg 40 niet op als een te behouden voetweg, maar als 
een af te schaffen voetweg. 
Voetweg 41 blijkt volgens de Atlas der Buurtwegen niet meer te bestaan 
("Néant"), en is bovendien momenteel ook niet meer toegankelijk.
2.3.Recreatieve rol
De niet meer zichtbare bedding van de voetweg 40 is niet opgenomen in een 
bestaande wandeling. Het binnengebied waardoor voetweg 40 loopt is afgelijnd 
door de volgende paden/wegen in wijzerszin: Plein, Nieuwstraat (verharde weg), 
voetweg 13 (onverharde weg), voetweg 20 (onverhard pad langs 
Kraaiwinkelbeek), Korte Herendaalstraat (verharde weg), en de Lubbeekstraat 
(tweevaksbaan richting Lubbeek dorp). Er loopt een provinciale 
wandelknooppuntenroute door de Korte Herendaalstraat met wandelknooppunt 
520 op het kruispunt Korte Herendaalstraat - Parkdreef (zie bijlage).
2.4.Natuurwaarde
De voetweg is gelegen in een gebied dat gedomineerd wordt door landbouw. De 
Kaaiwinkelbeek is een smalle gracht die centraal door de vallei loopt. Er is voor 
zover gekend geen specifiek waardevolle natuur aanwezig.
2.5.Economisch belang
De voetweg kruist alleen maar percelen die door de landbouw in gebruik zijn, 
veelal voor akkerteelt.
2.6.Verkeersveiligheid
Er is geen gebruik van deze voetweg. Ze is trouwens niet meer zichtbaar op het 
terrein. De omgeving biedt voldoende alternatieven.
2.7.Ruimtelijke kadering van Voetweg 40 te Pellenberg
Voetweg 40 ligt volgens origineel gewestplan Leuven (7/4/1977) in agrarische 
gebied (code 00_0900).
2.8.Beleidsmatige aspecten
Voetweg 40 in Pellenberg werd opgenomen in de dading met de heer Van 
Damme als te behandelen weg.
Voetweg 40 te Pellenberg werd opgenomen in het gemeentelijk trage-wegen 
actieplan op de kaart Cat1. In het trage wegen actieplan werd voorgesteld om 
Voetweg 40 Af te schaffen.
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3.      Gewenste toestand Voetweg 40
Deze voetweg zal afgeschaft worden.
Er komen geen nutsleidingen op private eigendommen te liggen door de wijziging 
van deze gemeenteweg.
4.      Overleg en akkoord eigenaars
Brief ter kennisgeving opstart procedure verstuurd op 19 dec 2024. Eigenaars 
werden uitgenodigd bij vragen omtrent de op te starten procedure. 
Juridische gronden

• Het decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikel 
40, dat de bevoegdheden van de gemeenteraad vastlegt;

• De wet op de buurtwegen van 10 april 1841, gewijzigd bij de wet van 20 
mei 1863 en 9 augustus 1948. Deze wet is afgeschaft, maar de Atlassen 
der Buurtwegen werden als juridische basis behouden via artikel 85 van 
het decreet houdende de gemeentewegen;

• Het decreet houdende de gemeentewegen van 3 mei 2019 van kracht 
sinds 1 september 2019. De procedure voor de wijziging van 
gemeentewegen wordt beschreven in afdeling 2”procedurele bepalingen 
over gemeentelijke rooilijnplannen – de artikels 16 tot 19. De procedure 
voor afschaffing van gemeentewegen wordt beschreven in afdeling 2, 
artikels 20 tot 23. Het toetsingskader of de algemene doelstellingen ter 
beoordeling van het voornemen om gemeentewegen te wijzigen is 
opgenomen in artikels 3 en 4 van het decreet gemeentewegen;

• Het besluit van de gemeenteraad van 30 april 2014 in verband met de 
goedkeuring van de dading met de heer Van Damme;

• Eventuele vorige gemeenteraadsbeslissingen in te trekken
• Het besluit van de gemeenteraad van 26 september 2018 i.v.m. het trage 

wegen actieplan;
• Het besluit van de deputatie van 10 januari 2019 in verband met het trage 

wegen actieplan.
• Het collegebesluit i.v.m. het grafisch plan tot afschaffing van voetweg 40 

te Pellenberg - kennisname dossier
 
Argumentatie
Of de opheffing van de voorgenoemde gemeenteweg rekening houdt met de 
principes zoals opgenomen in artikels 3 en 4 van het decreet gemeentewegen 
werd getoetst aan volgende criteria:
Aftoetsing aan Art. 3 Gemeentewegendecreet:
Het gemeentelijk wegennet wordt doorgaans opgebouwd met grote verharde 
wegen die als ruggengraat fungeren, waardoor de gemeente in verschillende 
grote mazen wordt verdeeld. Binnen deze mazen behouden we trage wegen 
waarbij we streven naar een verbinding in zowel de noord-zuid als de oost-west 
richting. Deze trage wegen dienen als secundaire routes en zorgen voor een 
fijnmazig netwerk, waardoor bewoners gemakkelijker toegang hebben tot 
verschillende delen van de gemeente zonder afhankelijk te zijn van de 
hoofdwegen.
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We kiezen ervoor om de bestaande wegen zo veel mogelijk te behouden. Waar 
nodig worden ze verlegd en waar het niet langer mogelijk is worden ze 
opgeheven.
Na afweging en het bekijken van mogelijke alternatieven werd voor voetweg 40 
gekozen om deze op te heffen.
Aftoetsing aan Art. 4 Gemeentewegendecreet:

Uitzondering: verplaatsing, wijziging of opheffing
Er werd gekozen voor de opheffing van voetweg 40 na volgende afweging:
Algemeen belang
Bij de opheffing van wegen opgenomen in de Atlas der Buurtwegen wil het 
bestuur planmatig en doordacht te werk gaan. De beslissing tot opheffing wordt 
niet lichtzinnig genomen, en in functie van het algemeen belang.
1.      Historisch belang
Op de luchtfoto van 1995 is geen spoor meer van gebruik van deze weg. De weg 
is dus al minstens 30 jaar niet meer in gebruik.
2.      Verbindingsfunctie
Voetweg 40 vormt geen verbinding tussen 2 delen uit het bestaande actieve 
netwerk van trage verbindingen (zie bijlage met provinciaal recreatief netwerk).
Voetweg 41 blijkt volgens de Atlas der Buurtwegen niet meer te bestaan 
("Néant"). 
Het opheffen van voetweg 40 wordt opgevangen door de omliggende 
wegen/paden, namelijk van de Nieuwstraat via voetweg 13 en voetweg 20 naar 
de Korte Herendaalstraat. Dit is een volledig toegankelijk alternatief met 
houtkanten ingepast in het landschap.
3.      Recreatief
Voetweg 40 biedt geen aanvulling op het bestaande recreatief netwerk (zie 
bijlage met provinciaal recreatief netwerk). De nabije omgeving biedt voldoende 
alternatieven voor recreatief gebruik.
4.      Natuurwaarde
De voetweg wordt halverwege gekruisd door een hoogspanningsleiding. 
Waardoor het landschap geen onaangetast uiterlijk heeft. De voetweg kan niet 
dezelfde landschappelijke kwaliteit bieden als het alternatief (voetweg 13 - 20 
rondom). De opheffing of heropening heeft geen verwachte impact op de 
natuurwaarde. 
5.      Economisch
De opheffing zorgt voor het onbeperkt gebruik door landbouw van de betrokken 
percelen.
Verkeersveiligheid en ontsluiting
De opheffing van voetweg 40 brengt de veiligheid voor zwakke weggebruikers 
niet meer in gevaar dan voordien. De aanwezigheid van omliggende 
verkeersluwe wegen en paden geven garantie op een veilige verplaatsing voor 
niet-gemotoriseerd verkeer.
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Eigen gemeentelijk afwegingskader
Voetweg 40 is in het gemeentelijk actieplan opgenomen als een Cat1 weg, met 
als doel: Af te schaffen. 
 
Conclusie

• Rekening houdend met de hierboven aangehaalde argumenten is het 
duidelijk dat de voorgestelde opheffing op zich een 
uitzonderingsmaatregel is die niet lichtzinnig wordt genomen

• De voorgestelde opheffing is niet strijdig met de doelstellingen en 
principes vermeld in artikels 3 en 4 van het decreet houdende de 
gemeentewegen

Stemming
Met 19 stemmen voor (Geert Bovyn, Gilberte Muls, Davy Suffeleers, Tania 
Roskams, Walter Vangoidsenhoven, An Wouters, Ivan Vanderzeypen, Hugo 
Simoens, Pascale Alaerts, Ellen Lammens, Jeroen Verbinnen, Martine Dierickx, 
Hilke Verheyden, Ylana Van Aerschot, Kristof Vanheukelom, Anneleen Devos, 
Pieter Willems, Reinhard Wollants, Arnout Coel), 4 stemmen tegen (Liesbeth 
Smeyers, Rina Robben, Tom Harding, Silvana Valente)
Besluit
Artikel 1. Het grafisch plan tot afschaffing van voetweg 40 te Pellenberg 
opgesteld door landmeter Geert Menten voor landmeterskantoor Intertopo, 
Halensebaan 68B, 3290 Diest, wordt voorlopig vastgesteld. De gemeenteraad 
gaat principieel akkoord om voetweg 40 af te schaffen zoals weergegeven op het 
grafisch plan. 
Art. 2. Het schattingsverslag ter bepaling van de meerwaarde naar aanleiding 
van de  afschaffing van voetweg 40 te Pellenberg wordt ook voorlopig 
vastgesteld. De gemeenteraad gaat akkoord met de voorgestelde meerwaarde. 
Art. 3. Het College van Burgemeester en Schepenen wordt gelast met de 
verdere afhandeling van de procedure overeenkomstig artikel 21§2 van het 
decreet houdende de gemeentewegen.

Bijlage(n):
- Bijlage - 4933 Grafisch plan voetweg 40 (met tabel schattingen).pdf
- Bijlage - 4933 Grafisch plan voetweg 40 - Bijlage 1 - Tabel eigenaars.pdf
- bijlage - kaart actieplan voorgestelde acties.pdf
- bijlage - kaart actieplan_cat1.pdf
- Bijlage - provinciaal recreatief netwerk nabij voetweg 40 Pellenberg.png
- Bijlage - schattingsverslag - 20241218_6020_schattingsverslag_voetweg nr 
40_Getekend.pdf
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Namens de gemeenteraad:
De Algemeen directeur,
Klaas Gutschoven

De Voorzitter,
Geert Bovyn

Voor éénsluidend afschrift,
Lubbeek, 5 maart 2025

De Algemeen directeur,
Klaas Gutschoven
#$ondertekening2$#

De Voorzitter,
Geert Bovyn

#$ondertekening1$#


